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19. Wahlperiode 20.10.2017

Kleine Anfrage 

des Abgeordneten Stefan Weber (SPD)

und

Antwort

der Landesregierung – Ministerium für Justiz, Europa, Verbraucherschutz und 
Gleichstellung

Haftentweichungen in Schleswig-Holstein Teil 2

Vorbemerkung des Fragestellers:

Zwei Mitarbeiter der Justizvollzugsanstalt Lübeck hatten einen Strafgefangenen be-
gleitet, dem während eines Ausganges am 22. August 2017 die Flucht gelungen war.
Im Zuge der Aufarbeitung wurde immer mal wieder die Personalsituation in den 
JVAen angesprochen.

In den Justizvollzugsanstalten Schleswig-Holsteins arbeiten unterschiedliche Berufs-
gruppen. Beamtinnen und Beamten im Allgemeinen Vollzugsdienst wirken an der Be-
aufsichtigung, Betreuung und Versorgung der Gefangenen mit. 

1. Wie viele Beamtinnen und Beamten sind derzeit in Schleswig-Holstein in den
Justizvollzugsanstalten (JVA) beschäftigt, und zwar in der JVA Itzehoe, Flens-
burg, Kiel, Lübeck und Schleswig? Bitte einzeln für jede JVA in absoluten Zah-
len und prozentual auflisten.

Antwort der Landesregierung:

Das den Justizvollzugsanstalten (JVA) Lübeck, Neumünster, Kiel, Flensburg und It-
zehoe sowie der Jugendanstalt (JA) Schleswig und der Jugendarrestanstalt (JAA) 
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Moltsfelde zugeordnete Personal zum Stichtag 1. Oktober 2017 kann den folgenden 
Tabellen entnommen werden. 

Definitionen: 
LG 2, 2. EA = Laufbahngruppe 2, zweites Einstiegsamt (ehemals höherer Dienst) 
LG 2, 1. EA = Laufbahngruppe 2, erstes Einstiegsamt (ehemals gehobener Dienst) 
LG 1, 2. EA = Laufbahngruppe 1, zweites Einstiegsamt (ehemals mittlerer Dienst) 
vgl. AN = vergleichbare Arbeitnehmer
AVD = Allgemeiner Vollzugsdienst
WD = Werkdienst

JVA Lübeck Anzahl der Mitarbeiter/
innen

prozentualer Anteil der 
Mitarbeiter/innen

Gesamtpersonal 326 100
LG 2.2 EA inkl. vgl. AN 16 4,91
LG 2.1 EA inkl. vgl. AN 30 9,20
LG 1.2 EA inkl. vgl. AN
(AVD/WD)

261 80,06

LG 1.2 EA inkl. vgl. AN
(Verwaltung)

19 5,83

JVA Neumünster Anzahl der Mitarbeiter/
innen

prozentualer Anteil der 
Mitarbeiter/innen

Gesamtpersonal 286 100
LG 2.2 EA inkl. vgl. AN 8 2,80
LG 2.1 EA inkl. vgl. AN 35 12,24
LG 1.2 EA inkl. vgl. AN
(AVD/WD)

220 76,92

LG 1.2 EA inkl. vgl. AN
(Verwaltung)

23 8,04

JVA Kiel Anzahl der Mitarbeiter/
innen

prozentualer Anteil der 
Mitarbeiter/innen

Gesamtpersonal 153 100
LG 2.2 EA inkl. vgl. AN 5 3,27
LG 2.1 EA inkl. vgl. AN 19 12,42
LG 1.2 EA inkl. vgl. AN
(AVD/WD)

115 75,16

LG 1.2 EA inkl. vgl. AN
(Verwaltung)

14 9,15
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JVA Flensburg Anzahl der Mitarbeiter/
innen

prozentualer Anteil der 
Mitarbeiter/innen

Gesamtpersonal 50 100
LG 2.2 EA inkl. vgl. AN 0 0
LG 2.1 EA inkl. vgl. AN 3 6
LG 1.2 EA inkl. vgl. AN
(AVD/WD)

43 86

LG 1.2 EA inkl. vgl. AN
(Verwaltung)

4 8

JVA Itzehoe Anzahl der Mitarbeiter/
innen

prozentualer Anteil der 
Mitarbeiter/innen

Gesamtpersonal 32 100
LG 2.2 EA inkl. vgl. AN 0 0
LG 2.1 EA inkl. vgl. AN 1 3,13
LG 1.2 EA inkl. vgl. AN
(AVD/WD)

30 93,75

LG 1.2 EA inkl. vgl. AN
(Verwaltung)

1 3,13

JA Schleswig Anzahl der Mitarbeiter/
innen

prozentualer Anteil der 
Mitarbeiter/innen

Gesamtpersonal 109 100
LG 2.2 EA inkl. vgl. AN 7 6,42
LG 2.1 EA inkl. vgl. AN 7 6,42
LG 1.2 EA inkl. vgl. AN
(AVD/WD)

88 80,73

LG 1.2 EA inkl. vgl. AN
(Verwaltung)

7 6,42

JAA Moltsfelde Anzahl der Mitarbeiter/
innen

prozentualer Anteil der 
Mitarbeiter/innen

Gesamtpersonal 21 100
LG 2.2 EA inkl. vgl. AN 0 0
LG 2.1 EA inkl. vgl. AN 1 4,76
LG 1.2 EA inkl. vgl. AN
(AVD/WD)

17 80,95

LG 1.2 EA inkl. vgl. AN
(Verwaltung)

3 14,29
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2. Wie hoch ist der Personalschlüssel im Allgemeinen Vollzugsdienst in den 
Justizvollzugsanstalten Schleswig-Holsteins auf einen Strafgefangenen in den 
Jahren 2012 – 2016? Bitte nach Jahren angeben und in absoluten Zahlen sowie
prozentual auflisten. 

Antwort der Landesregierung:

Die Personalschlüssel der Justizvollzugsanstalten sowie der Jugendanstalt des Lan-
des Schleswig-Holsteins zum Stichtag 1. September des Jahres können folgender 
Übersicht entnommen werden. 

JVA Lübeck

Jahr Belegung LG 1.2 EA inkl. vgl. 
AN (AVD u. WD) 

Personalschlüssel 
(Gefangene/
Mitarbeiterinnen und Mitar-
beitern)

2012 461 229,56 100:50

2013 403 228,40 100:57

2014 428 225,24 100:53

2015 447 230,88 100:52

2016 445 236,08 100:53

JVA Neumünster

Jahr Belegung LG 1.2 EA inkl. vgl. 
AN (AVD u. WD) 

Personalschlüssel
(Gefangene/
Mitarbeiterinnen und Mitar-
beitern)

2012 416 208,91 100:50

2013 392 194,08 100:50

2014 386 197,01 100:51

2015 380 197,33 100:52

2016 379 198,18 100:52
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JVA Kiel

Jahr Belegung LG 1.2 EA inkl. vgl. 
AN (AVD u. WD)

Personalschlüssel
(Gefangene/
Mitarbeiterinnen und Mitar-
beitern)

2012 281 101,00 100:36

2013 221 102,00 100:46

2014 238 100,50 100:42

2015 193 101,83 100:53

2016 177 103,83 100:59

JVA Flensburg

Jahr Belegung LG 1.2 EA inkl. vgl. 
AN (AVD u. WD)

Personalschlüssel
(Gefangene/
Mitarbeiterinnen und Mitar-
beitern)

2012 72 38 100:53

2013 63 38 100:60

2014 67 37 100:55

2015 56 38 100:68

2016 56 42 100:75

JVA Itzehoe

Jahr Belegung LG 1.2 EA inkl. vgl. 
AN (AVD u. WD)

Personalschlüssel
(Gefangene/
Mitarbeiterinnen und Mitar-
beitern)

2012 33 24 100:73

2013 33 24 100:73
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2014 27 23 100:85

2015 26 23 100:88

2016 34 25 100:74

JA Schleswig

Jahr Belegung LG 1.2 EA inkl. vgl. 
AN (AVD u. WD)

Personalschlüssel
(Gefangene/
Mitarbeiterinnen und Mitar-
beitern)

2012 92 79,1 100:86

2013 94 78 100:83

2014 74 78,4 100:106

2015 70 76,7 100:110

2016 71 78,65 100:111

Erläuterungen:

Der Personalschlüssel ergibt sich aus dem Verhältnis der zum Stichtag belegten 
Haftplätze und der Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der Laufbahngruppe 1, 2. Ein-
stiegsamt aus den Bereichen Allgemeiner Vollzugsdienst und Werkdienst zuzüglich 
vergleichbarer Beschäftigter der jeweiligen Vollzugseinrichtung.

In der Justizvollzugsanstalt Lübeck sind männliche und weibliche erwachsene und in 
der Justizvollzugsanstalt Neumünster männliche jugendliche und erwachsene Inhaf-
tierte untergebracht. Eine Differenzierung des Strafvollzuges in die entsprechenden 
Bereiche des Männer-, Frauen- und/oder Jugendvollzuges kann nicht vorgenommen 
werden, da die manuelle Ermittlung und Auswertung der Daten innerhalb der Beant-
wortungsfrist nicht möglich war. 

In den Justizvollzugsanstalten Lübeck, Neumünster und Kiel konnte zudem keine 
Unterscheidung zwischen Straf- und Untersuchungshaft aus den vorgenannten 
Gründen erfolgen.

In den Justizvollzugsanstalten Flensburg und Itzehoe werden ebenfalls Straf- und 
Untersuchungshaft vollzogen. Die dortigen Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter des All-
gemeinen Vollzugsdienstes und Werkdienstes werden in beiden Bereichen einge-
setzt. Eine genaue Zuordnung in die einzelnen Bereiche ist somit nicht möglich.
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3. Wie viele Stellen für Beamtinnen und Beamte im Allgemeinen Vollzugsdienst
Schleswig-Holsteins waren in den Jahren 2012 – 2016 unbesetzt? Bitte Auf-
schlüsseln nach Jahr und Justizvollzugsanstalt.

Antwort der Landesregierung:

Der folgenden Tabelle können die unbesetzten Stellen zum Stichtag 31. März des 
Jahres der Laufbahngruppe 2, 2. Einstiegsamt, der Laufbahngruppe 2, 1. Einstieg-
samts und der Laufbahngruppe 1, 2. Einstiegsamt sowie der Beschäftigten im Be-
reich Justizvollzug entnommen werden. 

Jahr unbesetzte vollzeitäquivalente
Stellen im Justizvollzug

2012 9,11

2013 6,95

2014 12,25

2015 4,95

2016 7,65

Erläuterungen:

Die gewünschte Differenzierung nach unbesetzten Stellen im Allgemeinen Vollzugs-
dienst sowie nach Justizvollzugseinrichtungen kann nicht vorgenommen werden, da 
die entsprechenden Daten nicht erhoben werden und in dem zur Verfügung stehen-
den Beantwortungszeitraum nicht erhoben werden können. Unbesetzte Stellen wer-
den zeitnah entweder durch ausgebildete Nachwuchskräfte oder durch sog. Zeitbe-
schäftigte, die mit dem Ziel einer späteren Übernahme in das Anwärterverhältnis ein-
gestellt werden, nachbesetzt.

4. Wie viele Überstunden tätigen die Beamtinnen und Beamten im Allgemeinen 
Vollzugsdienst in den Justizvollzugsanstalten Schleswig-Holsteins in den Jah-
ren 2012 – 2016? Bitte Aufschlüsseln nach Jahr und Justizvollzugsanstalt.

Antwort der Landesregierung:
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Die Daten über die Mehrarbeit der Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern des Allgemeinen
Vollzugsdienstes und des Werkdienstes können der folgenden Tabelle entnommen 
werden. Die Daten werden von den Anstalten einmal monatlich zu einem Stichtag 
berichtet. Stichtag ist jeweils der erste Tag eines Monats. 

JVA Lübeck

Stichtag Mehrarbeit

01. Januar 2012 6.103

01. Februar 2012 5.527

01. März 2012 3.758

01. April 2012 2.640

01. Mai 2012 4.594

01. Juni 2012 6.530

01. Juli 2012 5.843

01. August 2012 6.006

01. September 2012 5.818

01. Oktober 2012 5.413

01. November 2012 5.481

01. Dezember 2012 4.415

01. Januar 2013 6.771

01. Februar 2013 5.254

01. März 2013 3.079

01. April 2013 2.985

01. Mai 2013 3.041

01. Juni 2013 4.784

01. Juli 2013 4.786

01. August 2013 4.268
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01. September 2013 3.038

01. Oktober 2013 3.443

01. November 2013 3.595

01. Dezember 2013 1.887

01. Januar 2014 4.728

01. Februar 2014 3.721

01. März 2014 2.235

01. April 2014 1.274

01. Mai 2014 2.562

01. Juni 2014 3.246

01. Juli 2014 3.243

01. August 2014 4.100

01. September 2014 4.277

01. Oktober 2014 3.798

01. November 2014 4.388

01. Dezember 2014 3.097

01. Januar 2015 5.059

01. Februar 2015 3.875

01. März 2015 2.919

01. April 2015 2.570

01. Mai 2015 3.763

01. Juni 2015 5.822

01. Juli 2015 5.265

01. August 2015 5.828
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01. September 2015 5.919

01. Oktober 2015 6.074

01. November 2015 7.012

01. Dezember 2015 7.024

01. Januar 2016 9.104

01. Februar 2016 8.975

01. März 2016 7.892

01. April 2016 7.990

01. Mai 2016 6.844

01. Juni 2016 8.287

01. Juli 2016 7.738

01. August 2016 8.183

01. September 2016 7.699

01. Oktober 2016 8.134

01. November 2016 9.274

01. Dezember 2016 8.617

JVA Neumünster

Stichtag Mehrarbeit

01. Januar 2012 3.092

01. Februar 2012 2.501

01. März 2012 2.632

01. April 2012 1.860

01. Mai 2012 3.165

01. Juni 2012 5.219
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01. Juli 2012 4.488

01. August 2012 5.290

01. September 2012 3.165

01. Oktober 2012 5.219

01. November 2012 4.488

01. Dezember 2012 5.290

01. Januar 2013 5.517

01. Februar 2013 5.843

01. März 2013 4.697

01. April 2013 4.663

01. Mai 2013 4.245

01. Juni 2013 5.177

01. Juli 2013 4.667

01. August 2013 5.218

01. September 2013 5.260

01. Oktober 2013 5.822

01. November 2013 6.193

01. Dezember 2013 4.897

01. Januar 2014 6.133

01. Februar 2014 5.857

01. März 2014 5.397

01. April 2014 4.278

01. Mai 2014 4.429

01. Juni 2014 4.470

01. Juli 2014 5.206
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01. August 2014 5.815

01. September 2014 5.893

01. Oktober 2014 6.002

01. November 2014 5.762

01. Dezember 2014 4.281

01. Januar 2015 5.251

01. Februar 2015 4.961

01. März 2015 4.290

01. April 2015 5.510

01. Mai 2015 6.204

01. Juni 2015 6.909

01. Juli 2015 6.360

01. August 2015 6.131

01. September 2015 6.346

01. Oktober 2015 5.505

01. November 2015 5.745

01. Dezember 2015 5.540

01. Januar 2016 7.303

01. Februar 2016 6.781

01. März 2016 5.960

01. April 2016 5.655

01. Mai 2016 5.527

01. Juni 2016 6.073

01. Juli 2016 5.510

01. August 2016 5.610
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01. September 2016 5.675

01. Oktober 2016 6.196

01. November 2016 6.511

01. Dezember 2016 5.982

JVA Kiel

Stichtag Mehrarbeit

01. Januar 2012 2.486

01. Februar 2012 1.462

01. März 2012 872

01. April 2012 729

01. Mai 2012 1.314

01. Juni 2012 2.037

01. Juli 2012 2.007

01. August 2012 2.364

01. September 2012 2.026

01. Oktober 2012 1.427

01. November 2012 1.938

01. Dezember 2012 1.632

01. Januar 2013 2.031

01. Februar 2013 2.239

01. März 2013 2.065
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01. April 2013 1.609

01. Mai 2013 1.548

01. Juni 2013 1.688

01. Juli 2013 1.644

01. August 2013 1.835

01. September 2013 1.675

01. Oktober 2013 1.454

01. November 2013 1.338

01. Dezember 2013 1.065

01. Januar 2014 1.884

01. Februar 2014 1.543

01. März 2014 1.254

01. April 2014 282

01. Mai 2014 956

01. Juni 2014 786

01. Juli 2014 1.087

01. August 2014 1.086

01. September 2014 1.170

01. Oktober 2014 726

01. November 2014 1.010

01. Dezember 2014 675

01. Januar 2015 1.003

01. Februar 2015 728

01. März 2015 554

01. April 2015 246
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01. Mai 2015 989

01. Juni 2015 1.169

01. Juli 2015 924

01. August 2015 908

01. September 2015 1.182

01. Oktober 2015 913

01. November 2015 1.141

01. Dezember 2015 799

01. Januar 2016 1.384

01. Februar 2016 1.413

01. März 2016 1.258

01. April 2016 1.329

01. Mai 2016 407

01. Juni 2016 1.016

01. Juli 2016 818

01. August 2016 963

01. September 2016 1.103

01. Oktober 2016 990

01. November 2016 933

01. Dezember 2016 691

JVA Flensburg

Stichtag Mehrarbeit

01. Januar 2012 1.000

01. Februar 2012 668
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01. März 2012 411

01. April 2012 142

01. Mai 2012 660

01. Juni 2012 1.294,5

01. Juli 2012 1.122

01. August 2012 1.414

01. September 2012 1.496

01. Oktober 2012 1.668,5

01. November 2012 1.546

01. Dezember 2012 1.144

01. Januar 2013 1.927

01. Februar 2013 1.739

01. März 2013 1.070

01. April 2013 967

01. Mai 2013 589

01. Juni 2013 1.091

01. Juli 2013 1.338

01. August 2013 1.797

01. September 2013 1.748

01. Oktober 2013 1.956,5

01. November 2013 2.119

01. Dezember 2013 1.698

01. Januar 2014 2.300

01. Februar 2014 1.912,5

01. März 2014 1.517
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01. April 2014 931

01. Mai 2014 1.272

01. Juni 2014 1.486

01. Juli 2014 1.547

01. August 2014 1.525

01. September 2014 1.674

01. Oktober 2014 1.972

01. November 2014 2.274

01. Dezember 2014 2.072

01. Januar 2015 2.300

01. Februar 2015 2.292

01. März 2015 2.030

01. April 2015 1.287

01. Mai 2015 1.018

01. Juni 2015 1.340,5

01. Juli 2015 1.116

01. August 2015 1.173

01. September 2015 1.497

01. Oktober 2015 1.550,5

01. November 2015 1.714

01. Dezember 2015 1.867

01. Januar 2016 2.695

01. Februar 2016 2.609,5

01. März 2016 2.446

01. April 2016 2.627
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01. Mai 2016 2.673

01. Juni 2016 3.418

01. Juli 2016 3.011

01. August 2016 2.983

01. September 2016 2.993

01. Oktober 2016 3.201

01. November 2016 3.253

01. Dezember 2016 3.038

JVA Itzehoe

Stichtag Mehrarbeit

01. Januar 2012 514

01. Februar 2012 600

01. März 2012 517

01. April 2012 267

01. Mai 2012 388

01. Juni 2012 586

01. Juli 2012 655

01. August 2012 778

01. September 2012 863

01. Oktober 2012 754

01. November 2012 772

01. Dezember 2012 697

01. Januar 2013 1.183

01. Februar 2013 1.156
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01. März 2013 891

01. April 2013 644

01. Mai 2013 493

01. Juni 2013 702

01. Juli 2013 528

01. August 2013 622

01. September 2013 517

01. Oktober 2013 738

01. November 2013 684

01. Dezember 2013 451

01. Januar 2014 590

01. Februar 2014 404

01. März 2014 891

01. April 2014 71

01. Mai 2014 300

01. Juni 2014 355

01. Juli 2014 621

01. August 2014 735

01. September 2014 796

01. Oktober 2014 798

01. November 2014 1.009

01. Dezember 2014 953

01. Januar 2015 1.055

01. Februar 2015 936

01. März 2015 687
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01. April 2015 503

01. Mai 2015 699

01. Juni 2015 797

01. Juli 2015 587

01. August 2015 706

01. September 2015 746

01. Oktober 2015 450

01. November 2015 447

01. Dezember 2015 521

01. Januar 2016 824

01. Februar 2016 696

01. März 2016 593

01. April 2016 582

01. Mai 2016 431

01. Juni 2016 522

01. Juli 2016 377

01. August 2016 361

01. September 2016 361

01. Oktober 2016 371

01. November 2016 439

01. Dezember 2016 470

JA Schleswig
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Stichtag Mehrarbeit

01. Januar 2012 1.839

01. Februar 2012 1.737

01. März 2012 1.484

01. April 2012 765

01. Mai 2012 1.433

01. Juni 2012 1.938

01. Juli 2012 1.351

01. August 2012 1.820

01. September 2012 1.623

01. Oktober 2012 927

01. November 2012 1.460

01. Dezember 2012 1.609

01. Januar 2013 2.322

01. Februar 2013 2.107

01. März 2013 1.718

01. April 2013 1.195

01. Mai 2013 1.318

01. Juni 2013 1.515

01. Juli 2013 1.569

01. August 2013 1.729

01. September 2013 1.248

01. Oktober 2013 970

01. November 2013 1.125

01. Dezember 2013 668
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01. Januar 2014 1.434

01. Februar 2014 1.143

01. März 2014 934

01. April 2014 801

01. Mai 2014 907

01. Juni 2014 814

01. Juli 2014 1.116

01. August 2014 1.165

01. September 2014 1.113

01. Oktober 2014 1.077

01. November 2014 1.484

01. Dezember 2014 1.488

01. Januar 2015 1.999

01. Februar 2015 1.457

01. März 2015 1.283

01. April 2015 842

01. Mai 2015 1.052

01. Juni 2015 1.370

01. Juli 2015 1.221

01. August 2015 1.239

01. September 2015 1.553

01. Oktober 2015 1.017

01. November 2015 1.216

01. Dezember 2015 1.364

01. Januar 2016 2.047
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01. Februar 2016 1.805

01. März 2016 1.809

01. April 2016 1.417

01. Mai 2016 1.344

01. Juni 2016 1.708

01. Juli 2016 1.643

01. August 2016 1.612

01. September 2016 1.331

01. Oktober 2016 791

01. November 2016 1.241

01. Dezember 2016 1.376

JAA Moltsfelde

Stichtag Mehrarbeit

01. Januar 2012 195

01. Februar 2012 294

01. März 2012 288

01. April 2012 207

01. Mai 2012 355

01. Juni 2012 456

01. Juli 2012 437

01. August 2012 408

01. September 2012 319

01. Oktober 2012 299

01. November 2012 269
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01. Dezember 2012 200

01. Januar 2013 210

01. Februar 2013 173

01. März 2013 239

01. April 2013 304

01. Mai 2013 267

01. Juni 2013 397

01. Juli 2013 162

01. August 2013 150

01. September 2013 166

01. Oktober 2013 190

01. November 2013 276

01. Dezember 2013 195

01. Januar 2014 222

01. Februar 2014 197

01. März 2014 187

01. April 2014 209

01. Mai 2014 221

01. Juni 2014 148

01. Juli 2014 169

01. August 2014 327

01. September 2014 267

01. Oktober 2014 184

01. November 2014 219

01. Dezember 2014 203
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01. Januar 2015 45

01. Februar 2015 38

01. März 2015 107

01. April 2015 160

01. Mai 2015 277

01. Juni 2015 362

01. Juli 2015 327

01. August 2015 501

01. September 2015 542

01. Oktober 2015 358

01. November 2015 328

01. Dezember 2015 332

01. Januar 2016 301

 01. Februar 2016 402

01. März 2016 438

01. April 2016 561

01. Mai 2016 443

01. Juni 2016 384

01. Juli 2016 444

01. August 2016 442

01. September 2016 475

01. Oktober 2016 309

01. November 2016 363

01. Dezember 2016 201
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5. Wie hoch war die durchschnittliche Krankheitsquote im Allgemeinen Voll-
zugsdienst Schleswig-Holsteins? Bitte Aufschlüsseln nach Jahr und Justizvoll-
zugsanstalt.

Antwort der Landesregierung:

Die Höhe der durchschnittlich angefallenen Krankentage der Laufbahngruppe 1, 2. 
Einstiegsamt in den Vollzugseinrichtungen des Landes Schleswig-Holstein kann den 
folgenden Tabellen entnommen werden. 

Die gewünschte Differenzierung nach dem Laufbahnzweig Allgemeiner 
Vollzugsdienst konnte nicht vorgenommen werden, da zur Ermittlung dieser Daten 
nicht auf vorhandene Übersichten zurückgegriffen werden konnte und eine manuelle 
Auswertung innerhalb der zur Verfügung stehenden Bearbeitungszeit nicht möglich 
war. Die Aufstellung bildet insofern die Laufbahngruppe 1, 2. Einstiegsamt mit den 
Laufbahnzweigen Allgemeinen Vollzugsdienst, Werkdienst und Verwaltung in den 
Justizvollzugsanstalten ab.

Für das Jahr 2017 stehen aktuell lediglich die Daten über die Krankentage der 
Monate Januar bis August zur Verfügung. Somit bezieht sich die Krankenquote 
dieses Jahres auf den oben genannten Zeitraum. 

JVA Lübeck
Jahr Krankenquote in der LG 1, 2. EA in %
2012 9,64
2013 9,27
2014 8,99
2015 13,14
2016 13,93
2017 13,08

JVA Neumünster
Jahr Krankenquote in der LG 1, 2. EA in %
2012 12,84
2013 12,22
2014 11,30
2015 13,30
2016 11,91
2017 10,64

JVA Kiel
Jahr Krankenquote in der LG 1, 2. EA in %
2012 8,57
2013 7,59
2014 7,97
2015 9,42
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2016 10,34
2017 11,32

JVA Flensburg
Jahr Krankenquote in der LG 1, 2. EA in %
2012 5,66
2013 5,16
2014 5,45
2015 6,18
2016 9,12
2017 7,65

JVA Itzehoe
Jahr Krankenquote in der LG 1, 2. EA in %
2012 7,71
2013 10,52
2014 6,16
2015 5,19
2016 6,81
2017 10,20

JA Schleswig
Jahr Krankenquote in der LG 1, 2. EA in %
2012 8,43
2013 6,64
2014 7,35
2015 8,14
2016 8,52
2017 8,25

JAA Moltsfelde
Jahr Krankenquote in der LG 1, 2. EA in %
2012 3,86
2013 7,66
2014 10,75
2015 16,95
2016 10,77
2017 7,43
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